Interrogation 2°1 corrigé
Exercice 1 :

l) Masse molaire moléculaire de la vitamine C :

M(C6H8O6) = 6xM(C) + 8xM(H) + 6xM(O)= 6x12,0 + 8x1,0 + 6x16,0 = 176 g.mol-1.
2) Quantité de matière de vitamine C conte​nue dans un comprimé :

n = m / M(C6H8O6) = 0.500 / 176 = 2,84.10-3 mol.
3) Nombre de molécules de vitamine C dans ce comprimé :


N = n x NA = 2,84.10-3 x 6,02.1023 = 1,71.1021.

Exercice 2 :

1) Concentration molaire volumique C0 de la tartrazine dans la solution mère :

C0 = Cm / M = 1,00 / 534,37 = 1,87.10-3 mol.L-1.

2a) La solution fille S2 étant diluée 3 fois, il faudra prélever un volume V2 = V / 3 = 16,7 mL. On utilisera donc une pipette graduée de 20 mL pour prélever 16,7 mL.

2b) La solution fille S3 étant diluée 4 fois, il faudra prélever un volume V3 quatre fois inférieur au volume final V’. On utilisera donc une pipette jaugée de 25 mL dont le contenu sera introduit dans une fiole jaugée de 100 mL.

3) Si la solution commerciale a une teinte comprise entre celles de S0 et de S1, alors sa concentration est comprise entre celles de S0 et de S1, c’est à dire entre C0 et C1 = C0 / 2 :

9,35.10-4 mol.L-1.< Ccom < 1,87.10-3 mol.L-1.

Exercice 3 :

1) Une solution 1 CH est diluée 100 fois par rapport à la solution mère ; une solution 1 CH est donc 100 = 10² fois moins concentrée que la solution mère : sa concentration est 1,0.10-2 mol.L-1.

Une solution 2 CH est diluée 100 fois par rapport à une solution 1 CH qui est elle-même diluée 100 fois par rapport à la solution mère ; une solution 2 CH est donc 100² = (10²)² = 104 fois moins concentrée que la solution mère : sa concentration est 1,0.10-4 mol.L-1.

De même, une solution 3 CH est 1003 = (10²)3 = 106 fois moins concentrée que la solution mère : sa concentration est 1,0.10-6 mol.L-1.

De même, une solution 12 CH est 10012 = (10²)12 = 1024 fois moins concentrée que la solution mère : sa concentration est 1,0.10-24 mol.L-1.

2) Dans 1 L de solution 2 CH, on a n = 1,0.10-4 mol de molécules actives soit un nombre 

N = n * NA = 6,0 1019 de molécules actives.

Dans 1 L de solution 12 CH, on a n = 1,0.10-24 mol de molécules actives soit un nombre 

N = n * NA = 6,0 10-1 de molécules actives.

Dans 1 L de solution 12 CH, on a 0,6 molécules actives soit moins d’une molécule ; on peut donc dire, comme le texte l’indique, qu’entre la 11 CH et la 12 CH, il n’y a plus de molécule.

Exercice 4 :

1) La voiture a une trajectoire circulaire dans les deux référentiels (ascenseur et sol).

2) La voiture a une trajectoire circulaire dans le référentiel ascenseur et une trajectoire hélicoïdale par rapport au sol.

Exercice 5 :

Léa affirme :

· « je suis immobile » par rapport au référentiel lié au siège de sa voiture ;

· « j’avance » par rapport au référentiel terrestre (arbre ou route) ;

· « je recule » par rapport au référentiel lié à Thibault.

Exercice 6 :

1. Fred est immobile par rapport au tapis roulant

2. Bob est en mouvement dans le référentiel terrestre (par rapport au sol).

3. Fred et Lise sont immobiles par rapport au tapis roulant donc Fred est immobile par rapport à Lise et donc sa vitesse est nulle par rapport à Lise.

4. Dans le référentiel terrestre, Lise a une vitesse de 2 m/s vers la gauche et Jo a une vitesse de 2 m/s vers la droite. Donc Jo a une vitesse de 4 m/s par rapport à Lise.

5. Dans le référentiel terrestre, Arthur a une trajectoire rectiligne sur le tapis roulant puis une trajectoire parabolique.

Exercice 7 :

Enoncé du principe d’inertie : un système persévère en son état de repos ou de mouvement rectiligne uniforme si les forces qui s’exercent sur lui se compensent.

a) Le sous-marin est immobile donc, d’après le principe d’inertie, les forces qui s’exercent sur lui se compensent.

b) La fusée accélère donc sa vitesse n’est pas constante donc son mouvement n’est pas uniforme donc, d’après le principe d’inertie, les forces qui s’exercent sur elle ne se compensent pas.

c) La trajectoire de la pierre est circulaire donc son mouvement n’est pas rectiligne donc, d’après le principe d’inertie, les forces qui s’exercent sur elle ne se compensent pas.

d) La trajectoire d’un javelot au cours d’un lancer n’est pas rectiligne (il finit par retomber) donc, d’après le principe d’inertie, les forces qui s’exercent sur lui ne se compensent pas.

e) Le mouvement est rectiligne (ligne droite) et uniforme (vitesse constante) donc, d’après le principe d’inertie, les forces qui s’exercent sur elle se compensent.

Exercice 8 :

1) Les forces qui s’exercent sur le chargement sont le poids
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 et la réaction du support
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. Le chargement étant immobile, d’après le principe d’inertie, ces deux forces se compensent.

2) Le chargement va tomber du côté droit de la route : d’après le principe d’inertie, si les forces se compensent alors le mouvement est rectiligne uniforme ; le chargement continue dans la direction de la ligne droite.
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